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ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ УЧБОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
КУРСАНТІВ ЗАСОБАМИ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ 

 
У статті розглянуто можливості використання дидактичних моделей проблемного навчання 

в системі підготовки кадрів для органів внутрішніх справ, що розв’язують низку виховних і розви-
вальних завдань відомчої правоохоронної професійної освіти. Застосування дидактичних прийомів 
і методів проблемного навчання дозволяє вивести на більш якісний щабель рівень професійної мо-
тивації курсантів вищих навчальних закладів МВС України. 

Ключові  слова :  мотивація; проблемне навчання; професійна осві;, мотиваційна сфера; про-
фесійна спрямованість.  

Аналіз усвідомленості і дієвості мотива-ційної сфери курсантів та її проявів у процесі навчання свідчить про те, що традиційні ме-тоди навчання у багатьох випадках не забез-печують формування оптимальної структури мотиваційної сфери курсантів. Потрібно та-кож зазначити, що дані параметри мотива-ційної сфери курсантів усіх курсів не зазна-ють суттєвих змін у процесі навчання. Тради-ційні методи навчання не сприяють розвитку одного з головних параметрів мотиваційної сфери курсантів – усвідомленості мотивів. Цей факт ще з більшою силою підтверджує необхідність спеціальних цілеспрямованих зусиль по керівництву розвитком мотивацій-ної сфери курсантів, необхідність такої орга-нізації навчання, яка б забезпечувала розк-риття і усвідомлення курсантами професій-них та соціальних функцій знань, навчальних задач, навчальних дій. Методологія проблемного навчання зав-жди привертала увагу науковців. У різні часи за цим напрямом працювали педагоги та пси-хологи. Аналіз опрацьованої літератури свід-чить, що комплексній проблемі застосування засобів проблемного навчання при форму-ванні професійної мотивації у процесі профе-сійного навчання працівників органів внутрі-шніх справ приділяли увагу багато авто-рів.Зокрема, В. Бедь, С. Корсун, Н. Ярема (проблема психологічної адаптації курсан-тів), Г. Балл, В. Синьов, Д. Узнадзе (проблеми загальної мотивації до навчання), В. Криву-ша, Н. Полудьонна, Д. Ніколенко (проблема 

формування сучасної правової свідомості та культури курсантів), А. Лігоцький, В. Криву-ша, Ю. Ірхін, В. Зелений (соціально-педаго-гічні проблеми наставництва в ОВС), А. Лука-шенко, Н. Лигун, Н. Полудьонна (проблеми дидактики та педагогічної майстерності), Т. Веретенко, М. Гарбуз, В. Синьов, С. Сисоєва, О. Торічний (проблема загального професіо-налізму державних службовців).Однак, дослі-дження щодо суто дидактичних засад форму-вання мотивації учбової діяльності курсантів засобами проблемного навчання при форму-ванні мотивації курсантів вищів системи МВС України до навчання у контексті їхпро-фесіоналізації та набуття фахових компетен-цій дотепер, нажаль, не проводилося. Метою роботи є доведення ефективності інноваційного дидактичного підходу у фор-муванні мотивації до професійного навчання курсантів ВНЗ МВС України шляхом застосу-вання дидактичних засобів проблемного на-вчання. Задля досягнення мети нами був прове-дений формуючий експеримент. Формуючий експеримент проводився протягом трьох  років на базі факультету внутрішніх військ Національної академії внутрішніх справ.  Загалом в ньому взяли участь 136 курсантів 1–4 курсів. Для проведення педагогічного експери-менту був розроблений комплекс занять з фахової навчальної дисципліни «Тактика внутрішніх військ», яка викладається у тісно-му звʼязку з іншими дисциплінами, перш за 
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все такими як тактика та інженерно-технічні засоби охорони. Тактика внутрішніх військ вивчається протягом чотирьох курсів. Організація формуючого експерименту базувалась на психолого-педагогічних поло-женнях та досягненнях передового педаго-гічного досвіду, які засвідчують, що провід-ним напрямком формування мотивації на-вчальної діяльності є створення таких психо-лого-педагогічних умов, у яких курсант може зайняти активну особистісну позицію і в най-більш повній мірі проявити себе як суб’єкт навчальної діяльності. Без певного рівня ак-тивності курсантів, яка виражалася хоча б в елементарних актах уваги, не може відбутися навіть найпростіший акт пізнання. Тому центральним моментом, на якому зосереджу-валась наша увага, був розвиток навчальної мотивації, яка й визначає рівень навчально-пізнавальної активності курсантів. У процесі організації формуючого експе-рименту ми орієнтувалися на результати констатуючого етапу дослідження, які засвід-чили, що оптимальною є структура мотивації навчальної діяльності курсантів, у якій внут-рішні мотиви (пізнавальний, самовдоскона-лення) органічно доповнюються позитивни-ми зовнішніми (професійний, самоствер-дження та ін.). Оскільки навчальна діяльність є полімотивованою, неможливо забезпечити скільки-небудь значне зростання її продук-тивності за рахунок ізольованого розвитку якогось одного типу мотивів. Крім того, на-вряд чи можливо виділити «чисту культуру» окремого мотиву або сформувати його неза-лежно від інших. У звʼязку з цим для вирішен-ня проблеми мотиваційного забезпечення навчальної діяльності курсантів ми обрали комплексний підхід, який полягав у створен-ні психолого-педагогічних умов для збалан-сованого розвитку внутрішніх і зовнішніх мотивів навчання. При цьому одне з найваж-ливіших завдань формуючого етапу дослі-дження полягало у розвитку в курсантів мо-тивів, що наділяють навчальну діяльність 
позитивним особистісним смислом, і змен-шенні питомої ваги негативних мотивів, які спонукають до навчання заради уникнення певних неприємностей. Прибічники ідей ак-тивізації навчання інколи ігнорують даний 

аспект мотивації, вважаючи, що основна проблема полягає в активізації пізнавальної діяльності курсантів незалежно від того, яки-ми мотивами вона спонукається – позитив-ними чи негативними. Так, в деяких роботах по застосуванню методів активного навчан-няможна зустріти думку, що однією з особли-востей останніх є примусова активізація мис-лення і діяльності субʼєктів навчання. Сут-ність цієї особливості вбачається в тому, що кожний студент безперервно спонукається до активної діяльності, не може не бути ак-тивним, незалежно від того, бажає він цього чи ні. Однак навряд чи можна погодитися з тим, що активна розумова діяльність може бути вимушеною, навʼязаною всупереч ба-жанням курсанта. Якщо навіть за зовнішніми ознаками така діяльність і може виглядати активною, скоріше за все вона являє собою імітацію активності. Важко припустити, що вимушена, примусова навчальна діяльність може насправді викликати активну і продук-тивну пізнавальну діяльність. Спонукальною основою активної нав-чальної діяльності повинна бути не вимуше-ність, а прагнення курсантіввирішити про-блему, пізнати істину, довести, заперечити, проявити себе тощо. Лише за цих умов  їх активність буде вмотивованою і продук-тивною. Отже, характеризуючи спонукальну цін-ність різних мотивів навчальної діяльності курсантів, ми протиставляємо не стільки внутрішні мотиви зовнішнім, скільки позити-вні (мотив самоствердження, професійного вдосконалення, досягнення, спілкування та ін.) – негативним (прагнення уникнути нега-тивних оцінок, доган, зниження самооцінки, будь-яких інших негативних наслідків). На позитивні і негативні поділяються лише зов-нішні мотиви навчання, оскільки внутрішні є позитивними за своєю природою (пізнаваль-ний, самовдосконалення). Таким чином, ми вважаємо, що в умовах навчання у вищих зак-ладах освіти слід розвивати у курсантів не лише внутрішні, зокрема пізнавальні мотиви, які мають безпосереднє відношення до про-цесу і результатів навчально-пізнавальної діяльності, але й зовнішні стосовно змісту навчальної діяльності мотиви, що надають 
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останній смислу досягнення особистісно зна-
чущих цілей.  Слід звернути увагу на те, що у педагогіч-ній літературі часто спостерігається упере-джене ставлення до зовнішніх мотивів навча-льної діяльності і водночас підкреслюється особлива цінність внутрішніх, провідна роль серед яких надається, як правило, пізнаваль-ному інтересу. Саме пізнавальна мотивація багатьма психологами і педагогами вважа-ється найбільш адекватною навчальній дія-льності учнів загальноосвітніх шкіл і студен-тів вищих навчальних закладів. Не примен-шуючи значення останньої, ми вважаємо не-виправданою певну недооцінку ролі зовніш-ніх мотивів у спонуканні навчальної діяльно-сті, особливо курсантів вищих навчальних закладів. Така позиція виглядає сумнівною, оскільки ігнорує специфіку і завдання педа-гогічного процесу, що здійснюється в рамках вищих навчальних закладів і має чітко вира-жену професійну спрямованість. Орієнтація на широкі пізнавальні і навчально-пізна-вальні мотиви в найбільшій мірі відповідає завданням загальноосвітньої школи, яка пок-ликана забезпечити загальний пізнавальний розвиток учнів, засвоєння ними основ наук. Педагогічний процес у вищій школі має чітку професійну спрямованість, передбачає вихід за межі навчальної діяльності і пізнавальної мотивації, актуалізацію важливих для май-бутнього спеціаліста професійних мотивів. Одним з основних завдань професійної осві-ти є забезпечення поступового переходу кур-сантів від актуально здійснюваної навчаль-ної діяльності до професійної. Навчання у ву-зі не може зводитись лише до засвоєння знань, а повинно бути формою особистісної активності, яка забезпечує формування про-фесійно необхідних якостей спеціаліста. У своєму дослідженні ми прагнули створити такі дидактичні умови, щоб пізнавальна мо-тивація стала початком розвитку професій-ної мотивації і професійної спрямованості особистості майбутнього офіцера. На початку навчання у вузі курсант повинен «перестати» бути школярем, а до його закінчення – кур-сантом, тобто навчальна діяльність повинна трансформуватись у професійну з відповід-ною зміною потреб, мотивів, цілей, дій та за-

собів. З позицій загально-психологічної  теорії діяльності такий перехід вимагає пере-дусім трансформації мотивів. Оскільки діяль-ності навчання найбільш релевантні пізнава-льні мотиви, а практичній діяльності –  професійні, то перехід курсантів від навчаль-но-пізнавальної діяльності до професійної значною мірою є проблемою трансформації пізнавальних мотивів у професійні. Отже, проблема мотиваційного забезпеченя нав-чального процесу у вищому навчальному  закладі системи МВС полягає не просто у фо-рмуванні у курсантів внутрішніх спонукань  діяльності навчання, але й у розвитку профе-сійної мотивації, необхідної для становлення особистості майбутнього спеціаліста. Враховуючи полімотивований характер навчальної діяльності та керуючись комплек-сним підходом до її формування, ми виділили наступні психолого-дидактичні умови стиму-лювання пізнавальної активності курсантів та розвитку їх навчальної мотивації:  1) проблемність навчального змісту, форм та методів проведення занять;  2) творчий характер навчально-пізнаваль-ної діяльності;  3) ігрова форма проведення занять;  4) професійна спрямованість навчання.  Перші два визначені напрями формуван-ня мотивації навчання орієнтовані в першу чергу на стимулювання і розвиток внутріш-ніх мотивів навчальної діяльності курсантів (пізнавальний інтерес, мотив самовдоскона-лення, творчої самореалізації). Інші напрями були зорієнтовані головним чином на розви-ток зовнішніх позитивних мотивів, які нада-ють навчальній діяльності курсантів смислу досягнення зовнішніх стосовно її змісту але особистісно важливих для них цілей (мотив професійного становлення, самостверджен-ня, спільної творчої діяльності). Розвиток пізнавальної мотивації у проце-сі формуючого експерименту забезпечувався шляхом послідовної реалізації у викладанні фахової дисципліни «Тактика внутрішніх військ» принципу проблемності. Шляхом постановки завдань, які поступово ускладню-валися, у свідомості курсантів створювалися такі проблемні ситуації, для виходу з яких (для прийняття рішення або знаходження відповіді) їм не вистачало наявних знань, і 
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вони змушені були самі з дозованою допомо-гою викладача відкривати нові знання і спо-соби діяльності. Таким чином, нові знання курсанти одержували не в готовій формі від викладача, а в результаті власної активної пізнавальної діяльності. Вони виступали не-мов би особистим відкриттям курсанта, про-дуктом його власних узагальнень і висновків, власної пізнавальної роботи. Творчий характер діяльності сам по собі є потужним стимулом до пізнання не лише в навчальному процесі, але й у будь-якій про-фесійній сфері. Реалізація принципів пробле-много навчання і дослідицького характеру навчально-пізнавальної діяльності дозволя-ла пробудити у курсантів творчий інтерес, а це в свою чергу спонукало їх до активного самостійного і колективного пошуку нових знань. Творчий пошук захоплював, спонукав до заглиблення в суть досліджуваних проб-лем, що забезпечувало самостійне відкриття нового, викликало радість пізнання. Курсант у своїй діяльності немов би відтворював про-цес наукового відкриття, що призводило до продуктивних результатів і водночас ство-рювало потужний стимул пізнавальної ак-тивності. Особливості застосування принципу  проблемного навчання у вищі вимагають специфічних форм проведення занять, педа-гогічних прийомів і методів. У процесі форму-ючого експерименту ми використовували наступні форми активного навчання: лекція-бесіда або діалог з аудиторією; лекція-дискусія; лекція із застосуванням техніки зворотного зв'язку; лекція з застосуванням елементів «мозкової атаки»; лекція з розбо-ром мікроситуацій; лекція-консультація; гру-пова консультація («прес-конференція») і ін. Ефективність всіх форм занять забезпе-чувалася передусім змістом навчального  матеріалу, його науковістю, глибиною і акту-альністю. Дохідливість і переконливість ви-кладання досягалися поєднанням у навчаль-ному процесі різноманітних методів і засобів навчання. За допомогою аудіовізуальних за-собів реалізовувались, наприклад, такі класи-чні методи навчання, як розповідь і демон-страція. Пояснення сутності тих чи інших явищ, доповнене зоровим образом (малюн-

ком, діаграмою, схемою, кресленням, філь-мом), з одного боку, економить час передачі необхідної інформації, з іншої – підвищує сту-пінь її засвоєння курсантами, бо слухове сприймання доповнюється зоровим. За допо-могою наочних засобів, техніки зворотного зв’язку (у тому числізасобів програмованого навчання) значно розширюються можливос-ті управління навчальним процесом, мотива-цією навчання. Розглянемо більш детально декілька форм проведення лекційнихзанять, що дають можливість підвищити мотивацію навчаль-ної діяльності курсантів. 
Лекція-бесіда, або «діалог з аудиторією» є найбільш поширеною і порівняно простою формою активного включення курсантів до навчального процесу. Вона передбачає безпо-середній контакт викладача з аудиторією. Її перевага полягає в тому, що вона дає можли-вість привернути увагу курсантів до най-більш важливих питань теми, визначити зміст і темп викладання навчального матері-алу з урахуванням особливостей аудиторії. Бесіда як метод навчання відома ще з ча-сів Сократа. Ефективність цього методу в умовах групового навчання інколи знижуєть-ся через те, що не завжди вдається залучити всіх курсантів до обопільного обміну думка-ми. Участь курсантів у лекції-бесіді можна забезпечити за допомогою різних прийомів. Нами практикувався, зокрема, такий з них як 

запитання до аудиторії. На початку лекції і у її ході викладач задає курсантам питання, призначені не для контролю засвоєння знань, а для визначення рівня знань курсан-тів з розглядуваної проблеми, їхньої готовно-сті до сприймання нового матеріалу. Адресу-валися запитання до всієї аудиторії. Курсан-ти відповідали з місць. Для економії часу пи-тання формулювалися так, щоб на них можна було дати однозначну відповідь. З урахуван-ням відповідей викладач будує свої подальші міркування, маючи при цьому можливість найбільш доказово викласти чергову тезу лекції. Питання можуть бути як репродуктивни-ми, призначеними для зосередження уваги курсантів на окремих нюансах теми, так і проблемними. Ми використовували своєрід-
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ний прийом, що базується на принципах проблемного навчання. Курсанти, обміркову-ючи відповідь на задане запитання, одержу-ють можливість самостійно дійти висновків і узагальнень, які викладач повинен був пові-домити їм як нові знання, або зрозуміти гли-бину і важливість обговорюваної проблеми, що у свою чергу підвищує їх інтерес і стиму-лює пізнавальну діяльність. Добре зарекомендувала себе і така форма активізації пізнавальної діяльності курсантів як лекція з елементами «мозкової атаки». Викладач пропонує курсантам спільно вивести те або інше правило, комплекс вимог або закономірність процесу, явища. При цьо-му він звертається до досвіду і знань аудито-рії. Уточнюючи і доповнюючи висловлені пропозиції, він завдяки цьому підводить під колективний досвід теоретичну базу, систе-матизує його і «повертає» курсантам вже у вигляді «спільно виробленої» тези. Напри-клад, по ходу лекції можна запропонувати курсантам сформулювати свої вимоги і про-позиції щодо підтримання в підрозділі висо-кої бойової готовності або організації бойо-вої, гуманітарної та виховної роботи в роті. При читанні лекції в традиційній формі викладач сам перерахував би ці вимоги. Еко-номія часу при цьому лише уявна. Адже зав-дання викладача полягає не лише в тому, щоб повідомити курсантам корисну інформа-цію, але передусім в тому, щоб переконати в її необхідності і зробити керівництвом до дії. Для цього часу шкодувати не варто. А зеконо-мити його можна і на іншому. Наприклад, не зупинятися в лекції на деталях, розглянути лише головне і спрямувати курсантів до від-повідної літератури з даного питання. У ході лекції викладач може не лише ви-користовувати відповіді курсантів на його питання, але й організовувати вільний обмін думками в інтервалах між логічними розділа-ми. Такий прийом отримав назву лекції-
дискусії. Він дає можливість пожвавити на-вчальний процес, активізувати пізнавальну діяльність аудиторії і, що дуже важливо, управляти колективною пізнавальною діяль-ністю групи. Такий ефект досягається лише при правильному підборі питань для дискусії і вмілому, цілеспрямованому керуванні нею. 

Для обміну думками можна поставити, на-приклад, такі питання: вимоги до сучасного правоохоронця, методи і прийоми управлін-ського впливу в правоохоронній діяльності, ефективні шляхи і способи керування підроз-ділами в повсякденному житті тощо. Після короткого обговорення поставлених питань викладач підводить підсумок і продовжує лекцію. Ефективною формою активізації нав-чально-пізнавальної діяльності курсантів є 
лекція з розбором конкретних ситуацій. За формою вона подібна до лекції-дискусії, однак на обговорення викладач виносить не питання, а конкретну ситуацію. Як правило, така ситуація описувалася нами усно. Її ви-клад був дуже стислим, але містив достатню інформацію для оцінки і обговорення харак-терного явища. Курсанти аналізували і обго-ворювали ситуацію спільно, всією аудиторі-єю. Викладач при цьому намагався активізу-вати участь всіх курсантів у обговоренні, з'я-совував їх ставлення до суджень колег, про-понував висловити власну позицію, «зіштов-хував» між собою різні думки і розвивав та-ким чином дискусію, прагнучи спрямувати її в потрібне річище. Після цього, спираючись на правильні висловлювання і аналізуючи неправильні, ненавʼязливо але переконливо підводив аудиторію до колективного виснов-ку або узагальнення. Інколи обговорення мікроситуацій вико-ристовувалося як своєрідний вступ до на-ступного фрагменту лекції. Це давало можли-вість зацікавити аудиторію, загострити увагу на окремих проблемах, підготувати до твор-чого сприймання нового матеріалу. У процесі проведення занять з тактики внутрішніх військ ми використовували та-кож лекції-консультації. Вони проводились у випадках, коли тема мала суто практичний характер. Після стислого викладу основних питань теми курсантам пропонувалось зада-вати викладачу запитання. Відповідям на них відводилося до 50% навчального часу. В кінці заняття проводилась невелика дискусія – вільний обмін думками, що підсумовувався викладачем. Якщо обсяг теми був досить великим і лекцію недоцільно було об'єднувати з кон-
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сультацією, останній присвячувалося спеціа-льне заняття. Запитання курсантів у цьому випадку збирались заздалегідь у письмовій формі. Перша частина заняття проводилася також у вигляді лекції, яку викладач будував у формі відповідей на запитання курсантів, доповнюючи і розвиваючи їх. Друга частина заняття складалася з відповідей на усні запи-тання, вільного обміну думками. Мотивація навчальної діяльності курсан-тів помітно зростала з включенням до  навчального процесу лекцій проблемного характеру. На таких заняттях процес пізнан-ня курсантів наближався до пошукової, дослі-дницької діяльності. В результаті забезпечу-валось досягнення трьох основних цілей:  засвоєння курсантами теоретичних знань; розвиток теоретичного мислення; формуван-ня пізнавального інтересу до змісту навчаль-ного предмету і професійної мотивації. На відміну від змісту інформаційної лек-ції, який подається викладачем з самого по-чатку як відомий навчальний матеріал, що потребує лише запамʼятовування, на пробле-мній лекції нове знання вводиться як невідо-ме для курсанта. Цей дидактичний прийом сприяв створенню у курсантів ілюзії «від-криття» вже відомого в науці. Курсанти не просто засвоювали необхідну інформацію, а переживали її засвоєння як субʼєктивне відк-риття ще невідомого для себе знання. Особливої уваги ми приділяли створенню проблемних ситуацій. За своєю природою проблемна ситуація являє собою такий пси-хічний стан пізнавальної взаємодії субʼєкта з обʼєктом пізнання, який характеризується потребою та зусиллями курсантів виявити, «відкрити» і засвоїти нові, ще невідомі для них знання, які містяться в навчальному пре-дметі і необхідні для розвʼязання навчально-го завдання. Проблемна ситуація не зводиться ні до характеристики субʼєктивного стану курсан-тів, які переживають деякі інтелектуальні труднощі, ні до особливостей навчального матеріалу. Проблемна ситуація – це сукуп-ність параметрів, які характеризують стан субʼєкта навчальної діяльності та його ото-чення. Включення до проблемної ситуації можна охарактеризувати як стан людини, яка 

задає сама собі питання про невідомі для неї знання, способи діяльності чи принципи розвʼязання навчального завдання. Наявність таких запитань є свідченням зародження ми-слення курсантів у процесі взаємодії з пізна-вальним обʼєктом. Ми прагнули, щоб зміст проблемних лек-цій відображав найновіші досягнення педаго-гічної науки і передової практики, обʼєктивні суперечності на шляху наукового пізнання. У звʼязку з цим, нами відбиралися вузлові, най-важливіші розділи курсу, які у своїй сукупно-сті складали основний концептуальний зміст навчальної дисципліни «Тактика внутрішніх військ». Особлива увага зверталась на те, щоб навчальні проблеми були доступні за склад-ністю курсантам, враховували їх пізнавальні можливості, перебували у руслі навчального предмету і були значущими для засвоєння нового матеріалу та професійного становлен-ня майбутніх офіцерів. Ми намагалися так будувати виклад навчального матеріалу, щоб розкрити перед курсантами логіку розвитку найважливіших наукових ідей і положень тактики внутрішніх військ. За допомогою відповідних методичних прийомів (постановки проблемних та інфор-маційних питань, висунення гіпотез, їх підт-вердження чи заперечення, звернення до ку-рсантів по «допомогу» тощо) курсанти сти-мулювались до спільних роздумів, диспутів, які віднаходили своє продовження на наступ-них лекціях чи семінарах.  Найкраще це досягалось при дотриманні двох взаєповʼязаних умов:  1) реалізації принципу проблемності при відборі і дидактичному опрацюванні змісту навчального курсу до лекції;  2) реалізації принципу проблемності при розгортанні цього змісту безпосередньо на лекції. Таким чином, перша умова реалізувалась викладачем у ході розробки системи пізнава-льних завдань – навчальних проблем, у яких відображався основний зміст навчального предмету; друга – побудовою лекції як діало-гічного спілкування викладача з курсантами. Залежно від методичного задуму лекції діа-логічне спілкування конструювалось як жи-вий діалог з курсантами на тих етапах, де та-
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ке спілкування дидактично доцільне, або як внутрішній діалог, що є найбільш типовим для лекцій проблемного характеру. В остан-ньому варіанті курсанти разом з викладачем (у внутрішньому діалозі з ним) ставили запи-тання і відповідали на них або фіксували пи-тання у конспекті для наступного зʼясування в процесі самостійних занять, індивідуальної роботи та консультацій з викладачем або ж під час обговорення з іншими курсантами на семінарських заняттях. 
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FORMATION OF CADETS’MOTIVATION OF EDUCATIONAL ACTIVITY  
BY MEANS OF PROBLEM-BASED LEARNING 

 
The article examines the possibility of using didactic models in problem-based learning system for police 

training that solves a number of educational and developmental tasks of the departmental law enforcement 
professional education. Application of teaching techniques and methods of problem-based learning allows 
to reach more qualitative level of students’professional motivation of higher educational establishments in 
Ukraine. 

To achieve the aim we have had the formative experiment. The formative experiment was conducted 
during 3 years at the faculty of internal troops of the MIA of Ukraine. 136 cadets took part at this 
experiment of 1–4 years of study.The complex of lectures was developedin professional training course such 
as internal troops tactics . 

We also considered some forms of lectures in details that give us the opportunity to enhance the cadets’ 
educational motivation. We have explored such lectures as  lecture-discussion, lecture with brainstorming 
elements, lecture with analysis of the specific situations, lecture-consultation. 
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ФОРМИРОВАНИЕ МОТИВАЦИИ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КУРСАНТОВ  
СРЕДСТВАМИ ПРОБЛЕМНОГО ОБУЧЕНИЯ 

 
В статье рассмотрены возможности использования дидактических моделей проблемного обу-

чения в системе подготовки кадров для органов внутренних дел, которые решают ряд воспита-
тельных и развивающих задач ведомственного правоохранительного профессионального образо-
вания. Применение дидактических приемов и методов проблемного обучения позволяет вывести 
на более качественную ступень уровень профессиональной мотивации курсантов высших учебных 
заведений МВД Украины. 

Ключевые  слова :  мотивация; проблемное обучение; профессиональное образование; моти-
вационная сфер, профессиональная направленность. Стаття надійшла до редколегії 11.08.2015  
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